

FOOT ou RUGBY ?

Utiliser la métaphore du foot qui serait, après sa victoire sur l’Ukraine, un exemple à suivre n’est pas sérieux. Pourquoi une équipe individualiste, trop gâtée, imbu de sa personne, méprisant journalistes et supporters voire collègues de jeu, où certains ne chantent pas la Marseillaise et font grève, avec des lois ou la vidéo n’est même pas utilisée et juge coupable un but valable avant d’en acquitter un qui ne l’est pas, ou la sanction ne sert à rien avec un carton jaune et vaut un rouge pour un deuxième (même s’il est provoqué par une dissimulation),où les spectateurs sifflent les hymnes et obligent à couper le son direct devant l’irrespect, deviendrait l’exemple à suivre ? 
Deux choses sont vraies dans ce moment de plaisir : La première est que seule la victoire est belle mais là, on est dans le sensationnel et l’émotionnel bien loin du fond des choses. Il est vrai que tout le monde se moque de « l’arbre » d’une victoire qui cache la forêt des efforts à accomplir dans tous les domaines. La seconde, est que lorsque « l’on mouille son maillot », la volonté et l’effort sont toujours louables, que ce soit, ou pas, récompenser d’une victoire.
Si un exemple tenait ce serait avec le rugby. 
Un jeu où l’engagement est absolument nécessaire, si tu ne « mouilles pas le maillot » c’est 50 à Zéro que tu prends. Si tu ne joues pas collectif il n’y a pas de rugby, ce sont les gros de devant qui récupèrent les ballons pour les gazelles de derrière qui elles- mêmes font gagner l’équipe en marquant les points. Si tu as la chance d’une sélection tu es fier de ton maillot et tu chantes la Marseillaise. Si tu existes c’est grâce aux supporters que tu aimes et pour lesquels tu es toujours disponible, si la presse te « tailles » quand tu es mauvais, tu te remets en question et tu essayes de t’améliorer (tu as compris que ce n’étaient pas eux qui étaient responsables de ton mauvais jeu) et enfin même l’arbitrage y est plus juste : tu fais une faute volontaire et tu prends dix minutes de « prison », tu fais volontairement une faute dangereuse et tu écopes d’un rouge, tu peux même te faire reprendre par la patrouille après le match sur la base d’une vidéo. L’arbitrage y est encore plus juste avec l’aide des outils modernes (vidéo) pour valider ou pas un essai litigieux, mieux encore, si un arbitre de touche voit une faute elle est signalée et sanctionnée cash, et même mieux, si tu contestes une décision arbitrale tu risques de prendre 10 m et si tu continues encore 10m. Si un exemple sportif avait un sens métaphorique pour nos politiques ce serait bien du rugby dont il faudrait s’inspirer.
